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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL AL 2025/2026 

 

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 

dependências da sede do Lions Clube Nova Venécia, situado à Rua dos 

Leões, nº 23, no Bairro Municipal I, na cidade de Nova Venécia-ES, foi 

realizada a Primeira Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LC-11 do 

Ano Leonístico 2025/2026. Às oito horas teve início o credenciamento 

tendo sido oferecido aos presentes um coffee break. Às nove horas o DG 

MJF CL Roque José Schimidte, cumprimentou a todos e convidou a 

Coordenadora da Equipe Global de Liderança – GLT, CaL Ângela Maria 

de Sá Ziviani, para fazer a apresentação do palestrante, o PDG PMJF CL 

Alexandre Felipe Vieira Mendes, para proferir palestra com o tema “Lion 

Portal”. O palestrante PDG CL Alexandre Mendes cumprimentou a todos, 

agradeceu ao Governador pelo convite e fez a apresentação do “Lions 

Portal”, ministrando um treinamento completo de modo que os 

participantes ao final tenham adquirido conhecimentos para conseguir 

atingir os seguintes objetivos: criar login ou mudar senha, atualizar e 

gerenciar os dados dos associados, gerenciar e ter informações do clube, 

administrar as questões como tesoureiro, reportar atividades e conhecer 

o Learn (centro leonístico de aprendizagem). Apresentou também o que 

deve e o que não deve ser reportado. Falou que as métricas atualmente 

coletadas pelo Lions Internacional incluem: número de atividades, número 

de pessoas servidas, número de voluntários, número de horas dos 

voluntários, fundos angariados e fundos doados. Lembrou que só podem 

reportar o Assessor GST do Clube, o Secretário, o Presidente e o 

Administrador do Clube. Mostrou e explicou as tabelas de métricas do 

Diabetes, do Câncer Infantil, do Meio Ambiente, da Visão, do Alívio à 

Fome, do Socorro após catástrofes, de Apoio à juventude, de Esforços 

Humanitários, de Saúde Mental e Bem-estar e de outros que não se 

enquadram nas causas globais. Finalizou a apresentação se colocando à 

disposição dos companheiros e companheiras para quaisquer 

esclarecimentos de dúvidas e agradeceu a todos pela atenção. Na 

sequência o Governador Roque convidou o Coordenador da Equipe 

Global de Extensão – GMT, MJF CL Carlos Augusto Teixeira Garcia, para 

fazer a apresentação do palestrante, o Secretário do Distrito PMJF CL 

Marco Antônio Fontana, para proferir palestra com o tema “Aumento de 

Associados”. O palestrante CL Marco Fontana cumprimentou a todos, 

agradeceu ao Governador pelo convite e disse que para falarmos sobre 

“Aumento de Associados” precisamos conhecer como isso vem 

acontecendo ao longo do tempo. Para isto mostrou através de gráficos 
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uma série histórica, iniciada no AL 2011/2012, de como o número de 

associados vem variando no LI e no Distrito LC-11 e afirmou que o nosso 

verdadeiro problema está na nossa incapacidade de evitarmos a perda de 

associados. Falou do lançamento da Missão 1.5 e dos resultados obtidos 

até o momento, mostrando que para atingirmos o objetivo necessitamos 

de aumento efetivo de 166.848 associados nos próximos dois anos 

leonísticos, o que representa 3,4 associados por clube e que no nosso 

Distrito esse aumento representa 131 novos associados. Dando 

continuidade falou sobre a situação dos clubes do Distrito, mostrando que 

iniciamos o AL 2025/2026 com 41 clubes e 1.155 associados, o que 

significa que estamos com 95 associados abaixo do mínimo exigido para 

o Distrito e que para corrigirmos esse problema precisamos crescer 3 

associados por clube. Falou que hoje temos 18 clubes com menos de 20 

associados, o que representa 43,90% dos clubes do Distrito, 8 clubes com 

20 a 29 (19,51%), 6 clubes com 30 a 49 (14,64%) e 9 clubes com mais de 

50 associados (21,95%). Mostrou por gráficos o número de associados de 

cada um dos nossos clubes e suas regiões. Alertou que esta situação não 

é problema somente do Presidente do Clube e sua diretoria e que temos 

que envolver os Presidentes de Divisão, Presidentes de Região, 

GMA/GET, GMT, PDG’s, Vice-governadores, Governador, enfim todos os 

Leões do nosso Distrito. Em seguida apresentou algumas sugestões para 

tentarmos resolver os problemas, dentre elas: oferecer isenção de joia e 

quotas semestrais de inscrição do Distrito e do LI, fundação de novos 

clubes, evitar a saída de associados do clube, colocarmos mais dois 

associados para cada associado que sair do clube, cada associado levar 

mais um associado para o clube, reuniões interessantes com a 

apresentação de instruções leonísticas, promoção de encontros de 

companheirismo, realização de eventos para arrecadação de fundos e de 

campanhas, ser um clube alegre. Disse que cada Leão é importante, 

motivando e convidando novos associados para os nossos clubes. 

Finalizou agradecendo a todos e colocando a secretaria do Distrito à 

disposição. Paralelamente, às dez horas e trinta minutos, teve início, em 

espaço anexo ao salão, a reunião do Gabinete de Honra, composta pelos 

ex-governadores do Distrito. Dando prosseguimento o Governador Roque 

convidou o Assessor de Saúde Mental e Bem-estar CL Sebastião 

Francisco Silva, para apresentar uma palestra relativa à sua assessoria. 

O palestrante CL Sebastião cumprimentou a todos, agradeceu ao 

Governador pela oportunidade e falou da importância da saúde mental 

para todos nós, apresentando a palestra motivacional intitulada “Controle 

e Mudança”, onde falou sobre: limites do ser humano, relacionamento 
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humano, zona de conforto, comportamento e ação, dieta emocional, 

responsabilidade e resultado, inteligência comportamental humana, a 

tensão da espera, resiliência, a arte de recomeçar e concluiu afirmando 

que “é através do reconhecimento que o indivíduo se fortalece como 

pessoa e como profissional, aumentando sua autoestima e fortalecendo 

sua resiliência”. Apresentou fotos de encontros e ações dos Leões, 

agradeceu a todos e finalizou enaltecendo o lema do nosso Governador, 

dizendo que é preciso conhecer, evoluir e promover. A seguir houve uma 

paralização para o almoço. Às treze horas o PDG CL Zoé Antonio Donati 

procedeu a composição da mesa diretiva para a plenária da reunião, 

convidando o Governador do Distrito CL Roque José Schimidte, o 

Secretário do Distrito CL Marco Antônio Fontana, a IPDG CaL Neide 

Ramalho dos Santos Sena Otoni, o 1VDG CL André Luís Périssé da Silva, 

a 2VDG CaL Mônica Mônico Magalhães, o PPC CL Darly A. de 

Vasconcelos, o PDG Edson José Loss, o Tesoureiro do Distrito CL Lidiel 

Scherrer e o Presidente do LC Nova Venécia CL Valdinei José Fávero. 

Composta a mesa diretiva, o Governador do Distrito CL Roque assumiu o 

comando dos trabalhos, agradeceu ao PDG CL Zoé pela formação da 

mesa, deu boas vindas a todos e iniciando os trabalhos com a invocação 

a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre as nações e entre as 

pessoas da terra, declarou instalada a primeira Reunião do Gabinete 

Distrital do Distrito LC-11 do AL 2025/2026. Convidou a CaL Marluza 

Nascimento Alves Deprá, do LC Pinheiros, para fazer a invocação a Deus. 

Após, convidou o 1VDG CL André Périssé para prestar o compromisso 

leonístico. Em seguida, convidou para se colocarem em guarda aos 

Pavilhões: Nacional - o PDG CL Hélio José Sussai, Estado do Espírito 

Santo - o CL Agnaldo Alves Costa, Estado do Rio de Janeiro - o CL Celso 

Luiz Pimentel Novaes, Município de Nova Venécia - o CL Valdinei José 

Fávero, Lions Internacional - a CaL Ângela Maria de Sá Ziviani. Convidou 

a todos a entoarem a primeira estrofe e o estribilho do Hino à Bandeira. 

Nomeou o PDG CL Zoé Antonio Donati para atuar com Mestre de 

Cerimônias nesta 1ª RGD e o convidou para receber o colar. Este 

agradeceu a honrosa indicação para atuar como Mestre de Cerimônias 

nesta reunião e prometeu desempenhar as funções dentro dos preceitos 

do leonismo. Cumprimentou os Dirigentes Leonísticos, os Companheiros 

e Companheiras Leões, as Domadoras, os Filhotes e os convidados 

presentes, desejando-lhes uma boa tarde e dizendo que todos eram muito 

bem-vindos. A seguir convidou o Governador do Distrito CL Roque José 

Schimidte, para fazer sua mensagem de abertura. O Governador CL 

Roque deu boas-vindas a todos os presentes, fez uma fala motivacional 
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e institucional dando destaque para a importância da RGD e deu 

orientações iniciais sobre a dinâmica da reunião. Após sua fala retornou 

a direção dos trabalhos ao Mestre de Cerimônias. Dando sequência, foi 

convidado o Secretário do Distrito CL Marco Antônio Fontana, para fazer 

a leitura da ata da 4ª RGD do AL 2024/2025. Neste momento o PPC Darly 

Vasconcelos solicitou que fosse dispensada a leitura da ata em virtude de 

que a mesma é do conhecimento de todos por estar publicada no site do 

Distrito. O Governador CL Roque colocou em discussão a dispensa da 

leitura da ata. Não havendo discussão, a dispensa da leitura da ata foi 

votada e aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou a ata em 

discussão e como não houve discussão colocou-a em votação, tendo sido 

a ata da 4ª RGD do AL 2024/2025 aprovada por unanimidade. Retornou 

a palavra ao Mestre de Cerimônias. Este anunciou que havia chegado o 

momento para a IPDG CaL Neide Otoni fazer uso da palavra e a convidou 

para a apresentação do relatório final e da prestação de contas do AL 

2024/2025. Esta saudou a todos os presentes e apresentou seu relatório 

mostrando um crescimento de 31 associados em seu ano leonístico, 

deixando o Distrito com 1.155 associados. Citou a criação do Núcleo 

Cibernético Araras Grandes, do Núcleo de São Domingos do Norte, do 

Núcleo Dinastia e do Lions Clube Campus Guarus no Estado do Rio de 

Janeiro. Mostrou um relatório dos atendimentos efetuados, num total geral 

de 2.878.689 atendimentos, o que levou o Distrito ao 1º lugar do Distrito 

Múltiplo LC. Mostrou alguns eventos em que participou, destacando-se: a 

XXVI Convenção da Felicidade; o lançamento da pré causa Global de 

Saúde e Bem-estar em Brasília-DF, o 53º FOLAC em Fortaleza, o III 

FOLBRAS, a 2ª RCG do DMLD e a Convenção 2024 da AGDL em Foz do 

Iguaçu, a Reunião da Diretoria Internacional em Natal e o Encontro da 

Cúpula da Missão 1.5 em São Paulo. Após a apresentação o Governador 

CL Roque colocou em discussão o relatório apresentado. Não havendo 

discussão, colocou em votação, sendo o relatório administrativo do AL 

2024/2025 aprovado por unanimidade. Retornou a palavra a IPDG Cal 

Neide e esta solicitou que o Tesoureiro CL Hélcio de Oliveira Coutinho 

apresentasse a prestação de contas do AL 2024/2025 e a prestação de 

contas da XXVI Convenção Distrital. O CL Hélcio apresentou a prestação 

de contas do AL 2024/2025, indicando receitas de R$ 955.528,75 

(novecentos e cinquenta e cinco mil, quinhentos e vinte e oito reais e 

setenta e cinco centavos) e despesas de R$ 784.734,28 (setecentos e 

oitenta e quatro mil, setecentos e trinta e quatro reais e vinte e oito 

centavos), restando assim um saldo disponível em 30 de junho de 2025 

de R$ 170.794,47 (cento e setenta mil, setecentos e noventa e quatro 
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reais e quarenta e sete centavos). Relativamente à prestação de contas 

da XXVI Convenção Distrital foi apresentada uma receita e igual despesa 

de R$ 70.348,33 (setenta mil, trezentos e quarenta e oito reais e trinta e 

três centavos). Foi informado que as contas foram examinadas pelo 

Comitê de Finanças do Distrito do AL 2024/2025 e tiveram parecer 

favorável à sua aprovação. O Governador CL Roque colocou em 

discussão as prestações de contas apresentadas.  Não havendo 

discussão, colocou em votação, sendo a prestação de contas do Distrito 

AL 2024/2025 e a prestação de contas da XXVI Convenção Distrital 

aprovadas por unanimidade. A palavra foi retornada ao Mestre de 

Cerimônias que convidou o Secretário do Distrito CL Marco Fontana para 

proceder a leitura das resoluções e proposições. Este cumprimentou a 

todos e fez a leitura das resoluções, onde o Governador do Distrito LC-

11, no uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, conforme 

determinam os Art. 15, alíneas “b”, “c” e “d”, Art. 16, alínea “c” e “r”, Art. 

28 e Art. 45 do Estatuto do Distrito nomeia para os cargos a seguir os 

seguintes associados: Resolução nº 01 – Secretário: CL Marco Antônio 

Fontana do LC Colatina Centro (ES), Resolução nº 02 – Tesoureiro: CL 

Lidiel Scherrer do LC Aracruz (ES), Resolução nº 03 – Coordenador de 

LCIF: PDG CL Alexandre Felipe Vieira Mendes do LC Niterói Fonseca 

(RJ), Resolução nº 04 – Coordenador da Equipe de Abordagem Global do 

Quadro Associativo (GMA/GET): PDG CL Zoé Antonio Donati do LC 

Aracruz (ES), Resolução nº 05 – Coordenador da Equipe Global de 

Extensão (GMT): CL Carlos Augusto Teixeira Garcia do LC Cachoeiro de 

Itapemirim (ES), Resolução nº 06 – Coordenadora da Equipe Global de 

Liderança (GLT): CaL Ângela de Sá Ziviani do LC Pinheiros (ES), 

Resolução nº 07 – Coordenador da Equipe Global de Serviços (GST): CL 

Augusto Camilo Oliva Pereira do LC Nova Friburgo (RJ), Resolução nº 08 

– Presidente de Região “A”: CL Gildásio Oliveira de Sousa do LC 

Pinheiros (ES), Resolução nº 09 – Presidente de Região “B”: CaL Rosicler 

Devens Donati do LC Aracruz (ES), Resolução nº 10 – Presidente de 

Região “C”: CL Lourival Dutra Miranda do LC Guaçuí (ES), Resolução nº 

11 – Presidente de Região “D”: CL Vilton José Tostes Aguiar do LC 

Itaperuna (RJ), Resolução nº 12 – Presidente de Região “E”: CaL Sônia 

Regina Siqueira Cardoso do LC Casimiro de Abreu (RJ), Resolução nº 13 

– Presidente de Região “F”: CL Celso Luiz Pimentel Novaes, do LC Nova 

Friburgo (RJ), Resolução nº 14 – Presidente de Divisão “A1”: CaL Silvia 

Helena do Amaral Goulart do LC Mantenópolis (ES), Resolução nº 15 – 

Presidente de Divisão “A2”: CL Enis Guedes Nascimento do LC Nova 

Venécia (ES), Resolução nº 16 – Presidente de Divisão “B1”: CL Luiz 
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Fernando Teixeira Leite do LC Santa Teresa Colibri (ES), Resolução nº 

17 – Presidente de Divisão “B2”: CaL Nélida Maria Ferreira Puti do LC Vila 

Velha Glória (ES), Resolução nº 18 – Presidente de Divisão “C1”: CL 

Messias Antônio Fregonassi, do LC Cachoeiro de Itapemirim (ES), 

Resolução nº 19 – Presidente de Divisão “C2”: CL Carlos Frederico da 

Silva Paes do LC Campos Tamandaré (RJ), Resolução nº 20 – Presidente 

de Divisão “D1”: CaL Luzmar Costa Querino do LC Porciúncula (RJ), 

Resolução nº 21 – Presidente de Divisão “D2”: CL Ernani da Rocha 

Ribeiro do LC Itaperuna (RJ), Resolução nº 22 – Presidente de Divisão 

“E1”: CaL Vera Regina Coe Pisco do LC Rio das Ostras Costa Azul (RJ), 

Resolução nº 23 – Presidente de Divisão “E2”: CL Erich Telles 

Nascimento, do LC Cabo Frio (RJ), Resolução nº 24 – Assessor de Alívio 

a Fome: PDG CL Edson José Loss do LC São Gabriel da Palha (ES), 

Resolução nº 25 – Assessor de Conscientização em prol da Diabetes: CL 

Hélio Luís Valente Rolim, do LC Araruama (RJ), Resolução nº 26 – 

Assessora de Preservação e Conscientização da Visão: CaL Dayane 

Santana Barroso do LC Vila Velha Glória (ES), Resolução nº 27 – 

Assessor para Tratamento do Câncer Infantil: CL Aloysio Ribeiro Alves do 

LC Barra de São Francisco (ES), Resolução nº 28 – Assessor de Meio 

Ambiente: CL João Batista Colombi Junior do LC São Gabriel da Palha 

(ES), Resolução nº 29 – Assessora de Serviços Humanitários: CaL Maria 

Ermelinda Antunes Abreu Dias do LC Nova Venécia (ES), Resolução nº 

30 – Assessor de Socorro a Vítimas de Catástrofes: PDG CL Francisco 

Roberto Moreira do LC Campos Planície (RJ), Resolução nº 31 – 

Assessor de Apoio à Juventude: CL Anselmo Hernams de Lacerda 

Gabriel do LC Niterói Fonseca (RJ), Resolução nº 32 – Assessor de Saúde 

Mental e Bem-estar: CL Sebastião Francisco da Silva do LC Cachoeiro de 

Itapemirim Rubem Braga (ES), Resolução nº 33 – Assessora de 

Convenção Distrital: CaL Arlete Lopes de Souza Normando, do LC 

Guarapari (ES), Resolução nº 34 – Assessor de Tecnologia da Informação 

e Site: CL Paulo Pereira de Carvalho Leal do LC Guarapari (ES), 

Resolução nº 35 – Assessora de Leo Clube: CaL Paula Silva Cometti 

Girardeli do LC Aracruz (ES), Resolução nº 36 – Assessora de Lions 

Quest: PDG CaL Zuraide de Figueiredo Guedes do LC Porciúncula (RJ), 

Resolução nº 37 – Assessora de Mídias Sociais e Marketing: CaL Lilianne 

Aksaski Gomes do LC Pinheiros (ES), Resolução nº 38 – Assessor da 

Revista Lions: CL David Alberto Loss do LC Cachoeiro de Itapemirim (ES), 

Resolução nº 39 – Assessor de Programa de Atividade de Leitura: CL 

Expedito das Graças Sena Otoni do LC Campos Tamandaré (RJ), 

Resolução nº 40 – Assessora Administrativa da Sede: CaL Vera Celsa 
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Teixeira Fontoura do LC Guarapari (ES), Resolução nº 41 – Assessor de 

Assuntos Legais e Regulamentação Fiscal: PDG CL Jorge de Jesus 

Bandeira Calixto do LC Araruama (RJ), Resolução nº 42 – Assessora de 

Atividades Comunitárias e Culturais: CaL Maria Francisca dos Santos 

Soeiro do LC Pinheiros (ES), Resolução nº 43 – Assessora de Concurso 

do Cartaz sobre a Paz: CaL Maria de Fátima Aguiar do Nascimento do LC 

Porciúncula (RJ), Resolução nº 44 – Assessora de Desenvolvimento da 

Mulher no Leonismo: CaL Denice Anna Covre Sussai do LC Pinheiros 

(ES), Resolução nº 45 – Assessor de Ética e Protocolo: PDG CL Zoé 

Antonio Donati do LC Aracruz (ES), Resolução nº 46 – Assessora de 

Autismo, Deficiências e Síndromes: CaL Andressa Alves da Silva 

Hernams Gabriel do LC Niterói Fonseca (RJ), Resolução nº 47 – Assessor 

de Olimpíadas Especiais: CL Luís Carlos do Livramento do LC Pinheiros 

(ES), Resolução nº 48 – Assessora do Concurso de Fotografias: CaL 

Maria José Ziviani do LC Pinheiros (ES), Resolução nº 49 – Assessor de 

Estatutos e Regulamentos: PPC CL Darly A. de Vasconcellos do LC Vila 

Velha Glória (ES), Resolução nº 50 – Assessora de Concurso de 

Eficiência Administrativa: CaL Andressa Alves da Silva Hernams Gabriel 

do LC Niterói Fonseca (RJ), Resolução nº 51 – Assessor de Editor de 

Boletins: CL Agnaldo Alves Costa do LC Pinheiros (ES), Resolução nº 52 

– Presidente de Relações Públicas e Informações sobre Lions: CL José 

Carlos Tagliaferre do LC Nova Venécia (ES), Resolução nº 53 – 

Componentes do Comitê Técnico de Finanças do Gabinete Distrital: 

Presidente – CL Dalton Coelho Duarte do LC Linhares (ES), Membros – 

CaL Áurea Lúcia Pizetta do LC Cachoeiro de Itapemirim Rubem Braga 

(ES) e CL David Alberto Loss do LC Cachoeiro de Itapemirim (ES), 

Suplentes – CL João Reis Valinho do LC Itaperuna (RJ)  e CL Renilton 

José Rodrigues do LC Porciúncula (RJ), Resolução nº 54 – Componentes 

do Comitê Técnico de Estatutos e Regulamentos do Gabinete Distrital: 

Presidente – PPC CL Darly A. de Vasconcellos do LC Vila Velha Glória 

(ES), Membros – CaL Teresinha Domingas Perovano do LC Vila Velha 

Glória (ES) e PDG CL José Eduardo Côgo do LC Colatina Centro (ES), 

Suplentes – CL Eluisio Viana dos Santos do LC Cachoeiro de Itapemirim 

Frade e Freira (ES) e PDG CL Jorge de Jesus Bandeira Calixto do LC 

Araruama (RJ), Resolução nº 55 – Componentes do Comitê Técnico de 

Moções do Gabinete Distrital: Presidente – PDG CL Hélio José Sussai do 

LC Pinheiros (ES), Membros – PDG CL José Rodrigues dos Santos do LC 

São Pedro da Aldeia (RJ) e CaL Andressa Alves da Silva Hernams Gabriel 

do LC Niterói Fonseca (RJ), Suplentes – PDG CL Antônio Moreira do LC 

Nova Venécia (ES) e CL Luiz Fernando Teixeira Leite do LC Santa Teresa 
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Colibri (ES), Resolução nº 56 – Componentes do Comitê Técnico de Ética 

Leonística do Gabinete Distrital: Presidente – PDG CaL Zuraide de 

Figueiredo Guedes do LC Porciúncula (RJ), Membros – CL Eveli Emílio 

Bock do LC Casimiro de Abreu (RJ) e CL José Carlos Tagliaferre do LC 

Nova Venécia (ES), Suplentes – CL Mário Balbino de Souza Filho do LC 

Colatina Centro (ES) e CL Euclides Stange do LC Colatina Rio Doce (ES), 

Resolução nº 57, onde o Governador do Distrito LC-11, no uso de suas 

atribuições estatutárias e regimentais, conforme determina o Art. 6, do 

Estatuto do Distrito, considerando a quantidade de clubes existentes nas 

Divisões “A1” e “A2”, a localização geográfica dos clubes e a distância 

existente entre eles, resolve retirar o LC São Gabriel da Palha da Divisão 

“A1” e agrega-lo à Divisão “A2”. Concluída a leitura das resoluções o 

Secretário passou a leitura das proposições. Proposição nº 01, onde o 

Governador do Distrito LC-11, no uso de suas atribuições estatutárias e 

regimentais, conforme determina o Art. 14 c/c o Art. 51 do Estatuto do 

Distrito, considerando a importância da divulgação do leonismo por meio 

de obras literárias e que a obra “MOTIVANDO LEÕES” foi editada e 

impressa por ele dentro dos princípios éticos e dos dispositivos contidos 

nos Estatutos e Regulamentos de Lions Internacional que norteiam a 

conduta dos associados e a utilização de materiais vinculados ao 

movimento leonístico, propõe que seja autorizada pelos membros do 

Gabinete Distrital, a venda da obra literária “MOTIVANDO LEÕES” de sua 

autoria, no âmbito do Distrito LC-11, bem como em outros Distritos, 

durante o AL 2025/2026, e que seja determinado que o resultado 

financeiro obtido com as vendas seja integralmente destinado à realização 

da Convenção Distrital do DLC-11, agendada para os dias 1º, 2 e 3 de 

maio de 2026, observando as normas estatutárias e o Código de Ética de 

Lions Internacional, especialmente no que diz respeito à transparência, 

responsabilidade e uso adequado de símbolos e identidade institucional. 

Pelo Governador CL Roque foi colocada em discussão e em votação a 

proposição nº 01, que foi aprovada por unanimidade. Proposição nº 02, 

onde o Governador do Distrito LC-11, no uso de suas atribuições 

estatutárias e regimentais, conforme determina o Artigo 16, alínea “b”, c/c 

os Artigos 51 e 119, do Estatuto do Distrito, considerando que uma das 

principais metas da governadoria no presente ano leonístico é o aumento 

de associados e para isso é necessário apoiar os clubes do Distrito no 

objetivo de reforçarem seus quadros de associados e considerando ainda 

que o valor da joia distrital de ingresso é de R$ 12,00 e a quota semestral 

pro rata para entrada de novos associados é de R$ 16,50 por mês, a partir 

da filiação do novo associado e que tal medida não trará impacto sensível 
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ao orçamento do Distrito para o AL 2025/2026, propõe que esta 

proposição seja apreciada pelos membros do Gabinete Distrital para que, 

se aprovada, sejam os novos clubes fundados no distrito isentos do 

pagamento das joias de afiliação e da quota semestral de fundação no 

semestre de sua afiliação e também que sejam os clubes do Distrito 

isentos do pagamento da joia de afiliação distrital e das quotas semestrais 

pro rata referente a entrada de novos associados, durante o AL 2025/2026 

e que  esta proposição entre em vigor na data de sua aprovação na 1ª 

Reunião do Gabinete Distrital do AL 2025/2026, retroagindo seus efeitos 

para o dia 1º de julho de 2025 e estendendo-se até o dia 30 de junho de 

2026. Pelo Governador CL Roque foi colocada em discussão e em 

votação a proposição nº 02, que foi aprovada por unanimidade. 

Retornando os trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este avisou a todos 

que os certificados das nomeações seriam entregues pela CaL Liliane e 

a CaL Carmem. A seguir convidou o Governador CL Roque para fazer a 

apresentação do seu Pin, Lema e Plano de Metas para o AL 2025/2026. 

O Governador CL Roque solicitou a IPDG CaL Neide para assumir o seu 

lugar na mesa e a direção dos trabalhos. Depois falou que se ele 

continuasse com o martelo na mão, não precisaria passar a direção dos 

trabalhos. Explicou que o seu Pin tem como símbolo uma águia, porque a 

águia tem visão ampla, coragem, determinação e superação, além de 

inspirar respeito e admiração, que é o que os Leões devem possuir. Falou 

também sobre o seu lema: “Conhecer, Evoluir, Promover”, afirmando que 

somente amamos o que conhecemos, e conhecendo evoluímos e após 

conhecer e evoluir estamos aptos para promover. Sobre seu plano de 

metas para o AL 2025/2026, disse que seus objetivos são: fortalecer os 

clubes e associados reativando clubes em dificuldades e fortalecendo os 

existentes, expandir e desenvolver o quadro associativo crescendo no 

mínimo 20% (vinte por cento) no número de associados, reduzir a evasão, 

fundar pelo menos dois clubes, um clube de Leo e núcleos, capacitar e 

formar líderes promovendo cursos pelo IDLL até atingir 70% (setenta por 

cento) dos clubes com líderes capacitados, tornar a comunicação distrital 

mais eficiente e acessível, promover projetos sociais de impacto 

incentivando os clubes a focarem em três grandes campanhas de ações 

globais de Lions Internacional, incentivar e apoiar os assessores de 

serviços globais e do Distrito, incentivar e valorizar o protocolo nas 

reuniões dos clubes, incentivar a participação dos clubes e do Distrito em 

eventos leonísticos importantes, capacitar e motivar os dirigentes dos 

clubes para manter a eficiência e o engajamento, fortalecer a imagem do 

Lions no Distrito ampliando a visibilidade e o reconhecimento da atuação 
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leonística, manter a organização financeira e administrativa do Distrito, 

garantir uma transição estruturada para o próximo ano leonístico e 

monitorar e acompanhar os clubes do Distrito. Após sua fala a IPDG CaL 

Neide devolveu a direção dos trabalhos ao Governador CL Roque que a 

agradeceu, e de volta ao seu lugar na mesa diretiva, retornou a direção 

dos trabalhos para o Mestre de Cerimônias, que convidou a IPDG CaL 

Neide para fazer os agradecimentos aos membros de sua equipe e aos 

colaboradores em sua gestão à frente do Distrito LC-11. A IPDG CaL 

Neide convidou o CL Cláudio Guimarães do LC Cachoeiro de Itapemirim 

Rubem Braga, para prestar uma homenagem e entregar uma lembrança 

ao CL José Arnaldo Alencar do LC Cachoeiro de Itapemirim Rubem Braga 

por ter se destacado na preservação e sustentabilidade do Meio Ambiente 

com plantação de mudas de árvores frutíferas e ornamentais. Em seguida 

homenageou entregando um belíssimo Leão de bronze assentado em 

uma placa de granito, aos Companheiros e Companheiras, que no AL 

2024/2025 contribuíram significativamente para o crescimento e sucesso 

de sua gestão à frente do Distrito LC-11. Foram homenageados: O DG CL 

Roque José Schimidte do LC Pinheiros, o PDG CL Alexandre Felipe Vieira 

Mendes do LC Niterói Fonseca, o 1VDG CL André Luís Périssé da Silva 

do LC Itaperuna, O PDG CL Antônio Moreira do LC Nova Venécia, o PPC 

CL Darly A. de Vasconcelos do LC Vila Velha Glória, o PDG CL Edson 

José Loss do LC São Gabriel da Palha, o PDG CL Francisco Roberto 

Moreira do LC Campos Planície, o PDG CL Hélio José Sussai do LC 

Pinheiros, o PDG CL Jorge de Jesus Bandeira Calixto do LC Araruama, o 

PDG CL José Rodrigues dos Santos do LC São Pedro da Aldeia, o PDG 

CL José Eduardo Côgo do LC Colatina Centro, o PDG CL Jovelino 

Venturim Filho do LC Nova Venécia, o PDG CL Lacy Filgueiras de Amorim 

do LC Santa Teresa Colibri, a 2 VDG CaL Mônica Mônico Magalhães do 

LC Santa Teresa Colibri, o  PDG CL Zoé Antonio Donati do LC Aracruz, a 

PDG CaL Zuraide de Figueiredo Guedes do LC Porciúncula, o CL Carlos 

Augusto Teixeira Garcia do LC Cachoeiro de Itapemirim, o CL Expedito 

das Graças Sena Otoni do LC Campos Tamandaré, a CaL Ângela Maria 

de Sá Ziviani do LC Pinheiros, o CL Augusto Camilo Oliva Pereira do LC 

Nova Friburgo, o CL Frederico dos Santos Otoni do LC Campos 

Tamandaré, o CL Hélcio de Oliveira Coutinho do LC Saquarema,  a CaL 

Lilianne Aksaski Gomes do LC Pinheiros, o CL Luís Soares Cordeiro do 

LC Aracruz, o CL Marco Antônio Fontana do LC Colatina Centro, a CaL 

Maria Inês Maciel Martins do LC Campos Planície, o CL Paulo Pereira de 

Carvalho Leal do LC Guarapari, o CL Ranieri Milli do LC Colatina Centro 

e o CL Sander da Silva Zambon do LC Aracruz. Retornando a direção dos 
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trabalhos ao Mestre de Cerimônias ele anunciou que a reunião seria 

suspensa por vinte minutos para o coffee break. Após o retorno houve o 

sorteio de brindes coordenado pela CaL Carmen Aksachi. Recomposta a 

mesa o Mestre de Cerimônias convidou o 1VDG CL André Périssé, para 

apresentar o relatório com a prestação de contas do subsídio de impacto 

DCG 26347/LC11 recebido pelo LC Colatina Centro. O 1VDG CL André 

cumprimentou a todos, agradeceu a colaboração e participação dos 

Companheiros e Companheiras que aderiram aos consórcios de 

Companheiro de Melvin Jones abertos por ele enquanto esteve como 

Coordenador de LCIF do Distrito LC-11. Em seguida apresentou o 

relatório com a prestação de contas do subsídio de impacto DCG 

26347/LC11, no valor de US$ 1,239,00 correspondente a R$ 7.012,93, 

recebido pelo LC Colatina Centro, para a construção de três salas de 

aulas sensoriais em escolas do município de Colatina. Após a 

apresentação, o Governador CL Roque colocou o relatório com a 

prestação de contas em discussão. Nada sendo discutido foi colocado em 

votação, tendo sido o DCG 26347/LC11 aprovado por unanimidade. 

Retornada a direção dos trabalhos ao Mestre de Cerimônias este 

convidou a 2VDG CaL Mônica Mônico Magalhães, para apresentar o 

relatório com a prestação de contas do subsídio de impacto DCG 

26433/LC11 recebido pelo LC Santa Teresa Colibri. A 2VDG CaL Mônica 

cumprimentou a todos e apresentou o relatório com a prestação de contas 

do subsídio equiparado DCG 26433/LC11, no valor de US$ 1,140,00 

correspondente a R$ 6.479,05, recebido pelo LC Santa Teresa Colibri, 

para a aquisição de um oxímetro portátil com sensor neonatal e de um 

aspirador cirúrgico a vácuo para o hospital de Santa Maria de Jetibá. Feita 

a apresentação, o Governador CL Roque colocou o relatório com a 

prestação de contas em discussão. Nada sendo discutido foi colocado em 

votação, tendo sido o DCG 26433/LC11 aprovado por unanimidade. 

Retornando os trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este convidou o PDG 

CL Alexandre Mendes para falar de LCIF e fazer o sorteio do consórcio 

de Companheiro de Melvin Jones. O PDG CL Alexandre cumprimentou a 

todos e se apresentou como Coordenador de LCIF 2025/2028. Iniciou sua 

apresentação falando sobre LCIF e mostrando como a fundação vem 

impactando vidas em todo o mundo. Mostrou o tamanho do impacto: 9,7 

milhões de cirurgias de cataratas realizadas, 20 milhões de estudantes 

impactados pelo programa de desenvolvimento juvenil do Lions Quest, 

US$ 140 milhões em financiamentos concedidos devido a catástrofes 

naturais, 5 milhões de pessoas se beneficiando de projetos de subsídios 

relacionados ao diabetes, cerca de 50 milhões de crianças atendidas com 
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cuidados oftalmológicos do programa visão para crianças, entre outros. 

Falou sobre subsidio de impacto para os Distritos, subsídios de 

emergência para catástrofes, Lions Quest, Prêmio Presidencial de 

Apoiador e Apoio a nossa Fundação. Informou que todo Distrito tem direito 

a dois subsídios ativos, e que nosso Distrito tem hoje apenas um em 

andamento, que é dos LC São Gabriel da Palha e Nova Venécia, para o 

Centro Social de Recuperação Beneficência São Gabriel, no valor de US$ 

87,924.00. Enfatizou que precisamos fazer novos projetos e disse que o 

projeto tem que ser apresentado por pelo menos dois clubes ativos do 

Distrito, sendo que o projeto tem que ser detalhado conforme consta no 

site de LCIF e de acordo com as informações contidas no nosso site 

www.lionsclubs.org. Mostrou como é a tramitação do projeto que tem que 

passar pelas seguintes formalidades: encaminhar toda a documentação 

para o Governador do Distrito e o Coordenador de LCIF com pelo menos 

15 dias antes de uma RDG, apresentação pelo Governador e pelo 

Coordenador de LCIF do projeto na RDG para sua aprovação, o Distrito 

encaminha o projeto e sua documentação para a nossa Fundação, 

aguardar a análise e aprovação do projeto pelo Conselho Curador, após 

aprovação o Distrito recebe o valor aprovado, liberado o valor os clubes 

executam o projeto, ao término do projeto os clubes prestam contas ao 

Distrito que faz sua aprovação na RGD, o Governador e o Coordenador 

de LCIF encaminham à LCIF para análise. Após a apresentação efetuou 

o 8º sorteio do 3º grupo do consórcio de MJF do Distrito, sendo sorteado 

o LC Vila Velha Glória. Finalizou agradecendo a todos e informando que 

foi aberto um novo grupo de consórcio, para vinte participantes, com valor 

mensal de US$ 50 e que quem quiser aderir é só passar o nome para ele. 

Retornando os trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este convidou o PDG 

CL Edson Loss que doou para a CaL Lilianne Aksaski Gomes do LC 

Pinheiros, o título de Companheiro de Melvin Jones que ele havia 

ganhado no sorteio do consórcio. A CaL Lilianne agradeceu ao PDG CL 

Edson Loss pela doação. Dando sequência o Mestre de Cerimônias 

convidou o Tesoureiro do Distrito CL Lidiel Scherrer para a apresentação 

da previsão orçamentária do Distrito para o AL 2025/2026. Este 

cumprimentou a todos e fez a apresentação com estimação de receitas e 

de despesas de R$ 118.621,15 (cento e dezoito mil, seiscentos e vinte e 

um reais e quinze centavos). O Governador CL Roque colocou em 

discussão a previsão orçamentária apresentada. Houve discussão pelo 

PPC CL Darly Vasconcelos e o PDG Alexandre Mendes acerca da rubrica 

referente a quotas Leos/Castores e após chegarem a um entendimento o 

Governador CL Roque colocou em votação a previsão orçamentária 
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apresentada, que foi aprovada pela maioria, com apenas um voto 

contrário. Assim o Governador CL Roque declarou o Orçamento Distrital 

do AL 2025/2026, aprovado. A direção dos trabalhos foi passada ao 

Mestre de Cerimônias que novamente convidou o Governador CL Roque 

para prestar homenagens e reconhecimentos a clubes e associados. O 

Governador CL Roque homenageou o LC Nova Friburgo por ser o clube 

com a delegação mais distante e o LC Pinheiros por ser o clube com a 

maior delegação presente na 1ª RGD. Fez também um reconhecimento 

agradecendo a CaL Rozilma Souza Tavares do LC Campos que o 

prestigiou em Orlando, nos Estados Unidos, por ocasião de sua posse. 

Retornou a direção dos trabalhos para o Mestre de Cerimônias que 

anunciou que os seus trabalhos estavam encerrados, agradeceu a 

honrosa indicação, se colocou à disposição para qualquer outra função e 

devolveu o colar e a direção dos trabalhos. O Governador CL Roque 

agradeceu ao PDG CL Zoé pelos trabalhos realizados como Mestre de 

Cerimônias e o parabenizou por sua atuação. Dando prosseguimento o 

Governador CL Roque convidou para proferir suas palavras, no tempo 

máximo de três minutos: o Coordenador da Equipe Global de Serviços 

(GST) CL Augusto Camilo Oliva Pereira, a Coordenadora da Equipe 

Global de Liderança (GLT) CaL Ângela Maria de Sá Ziviani, o 

Coordenador da Equipe Global do Quadro Associativo (GMT) CL Carlos 

Augusto Teixeira Garcia, o Coordenador Global do Quadro Associativo e 

da Equipe Global de Extensão (GMT/GET) PDG CL Zoé Antonio Donati, 

a 2VDG CaL Mônica Mônico Magalhães e o 1VDG CL André Luís Périssé 

da Silva. Após a fala de todos o Governador CL Roque proferiu uma 

mensagem de agradecimento a todos os envolvidos e participantes desta 

primeira Reunião do Gabinete Distrital e fez um agradecimento especial 

ao Assessor de Alívio à Fome PDG CL Edson José Loss pela campanha 

das cestas básicas, informando que forma conseguidas 20 cestas, que 

serão entregues ao LC Nova Venécia para efetuar as doações às famílias 

necessitadas. A seguir fez o convite para a segunda Reunião do Gabinete 

Distrital a ser realizado na cidade de Macaé-RJ, no dia 18/10/2025 

(dezoito de outubro de dois mil e vinte e cinco). Falou ainda sobre o 

reforço da missão e do compromisso leonístico. Em seguida solicitou aos 

presentes que se colocassem de pé e convidou a CaL Miralva Azevedo 

dos Santos Oliveira do LC Pinheiros, para proferir a oração pelo Brasil. 

Feita a oração pelo Brasil o Governador CL Roque convidou o CL Ademar 

Gomes Goulart do LC Mantenópolis para guarnecer o Pavilhão Nacional 

e pediu a todos uma calorosa salva de palmas em saudação ao Pavilhão 

Nacional. Após a saudação convidou a todos a cantarmos o hino Ser 
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Leão, em seguida convidou para a noite de companheirismo. Fez sua 

despedida com entusiasmo e às dezessete horas e vinte minutos declarou 

encerrada esta primeira Reunião do Gabinete Distrital. Após o 

encerramento a CaL Carmen Aksachi, com o auxílio de outras 

companheiras, procedeu ao sorteio de brindes oferecidos pelos clubes do 

Distrito. Nada mais havendo a tratar, eu Marco Antônio Fontana, 

Secretário do Distrito LC-11, lavrei a presente ata que será assinada por 

mim e pelo Governador CL Roque José Schimidte. 

 

Nova Venécia-ES, 02 de agosto de 2025. 

 

 

 

Marco Antônio Fontana                        Roque José Schimidte 

Secretário AL 2025/2026                     Governador AL 2025/2026 
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